

## ΝΑ ΤΑ «ΠΟΥΛΑΚΙΑ» ΜΑΣ ΙΔΟΥ ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΔΗΜΑΡΧΟΙ

Αυτές οι εκλογές δεν είναι απλές, διότι πρέπει οι δημότες να διαλέξουν με μεγάλη προσοχή ποιον θα βάλουν στο τιμόνι του Δήμου.

Είναι κοινό μυστικό ότι ο Δήμος μας δυστυχώς την τελευταία τουλάχιστον δεκαετία κινείται με ρυθμό χελώνας.

Θα αναφέρουμε μόνο μερικά ενδεικτικά έργα που ακολουθούν αυτό το ρυθμό χελώνας.

- Το πάρκο Μάτση-Λέκκα ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί μετά από μια εικοσαετία και βάλε.

- Οι καταράκτες δεν έχουν τελειώσει και δεν έχει ολοκληρωθεί το έργο από την εποχή Γ. Γιωτάκη.

- Ο παραλιακός πεζόδρομος Λουτρακίου από τη δεύτερη τετραετία Π. Παύλου με φαντασμαγορικές μελέτες έως σήμερα ακόμη να ολοκληρωθεί.

Αυτά είναι μερικά ενδεικτικά, όπως πιο πάνω γράψαμε. Θα έχουμε πολλά να πούμε με χαρτιά και ντοκουμέντα για το τις φταίει. Άλλωστε τα σοβαρά θέματα που θα αναπτύξουμε και θα σας αναλύσουμε δεν είναι μόνο αυτά.

Είναι η βαριά βιομηχανία της περιοχής ο τουρισμός, ο θερμαλισμός, ο πολιτισμός, η κοινωνική πολιτική προσθέτει στη καθημερινότητα των δημοτών και πολλά άλλα.

Αυτά, αγαπητοί μας, θα πρέπει να σκεφτείτε πριν πάτε στην κάλπη να ψηφίσετε.

Και τώρα ας έρθουμε στους υποψήφιους που διεκδικούν το τιμόνι και την καρέκλα του Δήμου. Και να μην ξεχνάτε ότι η δημοτική θητεία των Δημάρχων είναι μια πενταετία (πάει η τετραετία, πέταξε).



Προς ενημέρωσή σας σε επόμενες εκδόσεις μας θα δώσουμε βήμα σε όλους τους υποψήφιους και υποψήφιες και θα ζητήσουμε να μας απαντήσουν στις ερωτήσεις που θα τους απευθύνουμε.

Ένα σας λέμε, να έχετε πάντα στο νου σας τα λόγια του Πλάτωνα όταν θα πάτε στην κάλπη, διότι είναι πραγματικά μια ιερή στιγμή η ώρα που ψηφίζουμε.

- ▶ Ένας υποψήφιος είναι ο σημερινός Δήμαρχος που τον Οκτώβρη θα έχει κλείσει 13 χρόνια Δήμαρχος μαζί με τους δημοτικούς του συμβούλους, που οι ίδιοι και οι ίδιοι έχουν την πρωτοκαθεδρία.

- ▶ Η Μαρία Πρωτοπαπά θα είναι η δεύτερη φορά που θα είναι υποψήφια Δήμαρχος με πολλές αξιώσεις, αφού την πρώτη φορά που ήταν υποψήφια

πήρε ένα πολύ μεγάλο ποσοστό (46%).

- ▶ Ο Γιάννης Καραπανάγος ήταν υποψήφιος Δήμαρχος και εξελέγη αυτός με άλλους δύο δημοτικούς συμβούλους, όπου ομολογουμένως είχε μια πάρα πολύ καλή παρουσία μέσα στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, με προτάσεις και απόψεις χωρίς μικροκομματικά συμφέροντα. Εάν φτάσει έως τις κάλπες ο συνδυασμός που ετοιμάζει, θα είναι και ο ρυθμιστής των εκλογών. Όλα αυτά βάσει των σημερινών δεδομένων, διότι τα πάντα ρει, που έλεγαν και οι αρχαίοι.

- ▶ Ο Γιώργος Δέδες είναι ένας νέος άνθρωπος, που στο παρελθόν είχε διατελέσει Αντιδήμαρχος επί δημαρχίας Κώστα Λογοθέτη, όπου σύμφωνα με την ανακοίνωσή του, θα ετοιμάσει ψηφοδέλτιο δημοτικό. Ευχόμαστε να φτάσει κι αυτός μέχρι τις κάλπες με το δικό του δημοτικό συνδυασμό.



Φίλοι μας, από αυτή την έκδοση και έως τις εκλογές θα ακολουθήσουν 10-12 εκδόσεις. Θα μπούμε στα βαθιά με στοιχεία και θα σας ενημερώνουμε για τα πάντα όλα (όπως έλεγε και ο Αλέφαντος).

**Η ΕΠΙΣΗΜΗ  
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
ΚΑΘΟΔΟΥ  
ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ  
ΚΑΡΑΠΑΝΑΓΟΥ**



▶ ΣΕΛΙΔΑ 3



**Η ΕΠΙΣΗΜΗ  
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
ΚΑΘΟΔΟΥ  
ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΔΕΔΕ**

▶ ΣΕΛΙΔΑ 4

**ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ  
ΟΙ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΙ  
ΣΤΗΝ ΠΕΡΑΧΩΡΑ  
ΚΩΣΤΑΣ  
ΣΤΑΜΟΥ**



▶ ΣΕΛΙΔΑ 3

**ΤΙ ΈΚΑΝΕ ΤΟΥΣ ΚΥΡΙΟΥΣ  
ΜΟΥΖΑΚΗ ΚΑΙ ΠΕΤΡΟΥ  
ΎΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟΣΑ ΧΡΟΝΙΑ,  
ΝΑ ΔΟΥΝ "ΤΟ ΦΩΣ  
ΤΟ ΑΛΗΘΙΝΟ";**



▶ ΣΕΛΙΔΑ 6

**ΟΥΔΕΙΣ  
ΑΘΩΟΣ  
ΓΙΑΝΝΗΣ  
ΠΑΝΟΥΣΗΣ**



▶ ΣΕΛΙΔΑ 5

**ΜΑΡΙΑ  
ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑ  
15 ΣΗΜΕΙΑ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ  
ΣΥΓΚΛΙΣΗΣ**



▶ ΣΕΛΙΔΑ 6

**Woody's**  
GRILL - RESTAURANT - CAFE  
τηλ.27440 61605 - 27440 22662  
fast DELIVERY service  
www.woodysloutraki.gr  
Πλατεία 25ης Μαρτίου & παραλία Λουτρακίου  
με θέα το λιμάνι και τον Κορινθιακό

## ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΕΣ

### ΑΥΤΟΨΙΑ ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΔΕΔΕ ΣΤΑ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ!



Ο Σπύρος  
Γιαλοπούς  
γράφει

Σε αυτοψία των έργων της Αντιπλημμυρικής θωράκισης του Λουτρακίου και του προαστιακού, προχώρησε στις 18/3/ 2023, ο πρώην Γενικός γραμματέας του υπουργείου Υποδομών και υποψήφιος βουλευτής Κορινθίας Γιώργος Δέδες, συνοδευόμενος από τον επικεφαλής της πρωτοβουλίας πολιτών για τον προαστιακό Δημήτρη Καταπατά, ο οποίος τον ενημέρωσε διεξοδικά, για την κατασκευαστική φάση που βρίσκονται σήμερα τα 2 αυτά κρίσιμα για τον τόπο μας έργα!

Αξίζει να σημειωθεί, ότι τον Φεβρουάριο του 2018, όταν εξαγγέλθηκε επίσημα στο δημαρχείο Λουτρακίου, το έργο του προαστιακού, από το τότε κυβερνητικό κλιμάκιο, του οποίου επικεφαλής ήταν ο Γιώργος Δέδες, γνωστοποιήθηκε πως από τότε είχαν δεσμευθεί τα 20 εκατομμύρια ευρώ, που απαιτούνταν για τα αντιπλημμυρικά έργα, που κατασκευάζονται σήμερα και θα προστατέψουν δια παντός από φαινόμενα πλημμυρογέννησης την ευρύ-

τερη περιοχή του Λουτρακίου.

Κλείνοντας, θα θέλουμε να σας ενημερώσουμε, πως στην παρούσα φάση, ολοκληρώνεται η προβλεπόμενη για λόγους ασφαλείας, κατασκευή της αμφίπλευρης περίφραξης στο έργο του προαστιακού, με την πρώτη σκυρόστρωση, ενώ έως το τέλος της άνοιξης αναμένεται να ξεκινήσει και η συναρμολόγηση της νέας κανονικής γραμμής Ισθμού-Λουτρακίου, που θα ολοκληρώσουν μαζί με την εγκατάσταση της ηλεκτροκίνησης, το εν λόγω έργο!



Ο Γιώργος Δέδες με τον Δημήτρη Καταπατά επί του σιδηροδρομικού διαδρόμου που διέρχεται πάνω από το ρέμα του Πραθίου!

*"Κάθε λαός είναι άξιος των ανθρώπων που τον κυβερνούν"*

*Όσοι αδιαφορούν για τα κοινά είναι καταδικασμένοι να εξουσιάζονται πάντα, από ανθρώπους ΠΟΛΥ ΚΑΤΩΤΕΡΟΥΣ ΤΟΥΣ.  
ΠΛΑΤΩΝ (Και εμείς λέμε ο νούν νοείτω)*

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΜΗΝΥΜΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ Κ. ΓΚΙΩΝΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ MOTOR OIL ΚΑΙ ΤΟ ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ



**Μνημόνιο Συνεργασίας** με εκπροσώπους από το **Βαρδινογιάννιο Ίδρυμα** υπέγραψε ο Δήμαρχος Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων κ. Γεώργιος Αλκ. Γκιώνης, το πρωί της Τετάρτης 22 Μαρτίου 2023, με στόχο την υλοποίηση πενταετούς προγράμματος της εταιρείας **MOTOR OIL** για τη στήριξη του Δήμου με έργα κοινής ωφέλειας και υποδομής, πάντα με γνώμονα το συμφέρον των δημοτών.

«Θα ήθελα να εκφράσω δημόσια τις ειλικρινείς και θερμές μου ευχαριστίες προς την εταιρεία **MOTOR OIL**, τον Διευθύνοντα Σύμβουλο κ. Ιωάννη Β. Βαρδινογιάννη και το **Βαρδινογιάννιο Ίδρυμα**, καθώς επίσης, τους κ.κ. **Μιχαήλ - Ματθαίο Στειακάκη** Γενικό Διευθυντή του Διυλιστηρίου, **Δημήτριο Κανελλόπουλο** Γενικό Διευθυντή Διοικητικού

του Διυλιστηρίου και **Δημήτριο Μαρδίκη** Διευθυντή Ανθρώπινου Δυναμικού του Διυλιστηρίου, για την ευγενική και ουσιαστική σας προσφορά προς τον Δήμο και τους δημότες μας.

Όλα αυτά τα χρόνια έχετε αποδείξει ότι στηρίζετε έμπρακτα την περιοχή μας με έργα και δράσεις που στοχεύουν στην ενίσχυση της ανάπτυξης, της ευημερίας και της προόδου της τοπικής μας κοινωνίας. Εκ μέρους όλων των δημοτών μας, σας καταθέτω την ευγνωμοσύνη μου για την ευγενική σας προσφορά που αποτελεί έμπρακτη απόδειξη των αρχών που διέπουν τη δράση της εταιρείας σας και είναι άξια να αποτελέσει παράδειγμα προς μίμηση» δήλωσε ο Δήμαρχος Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων κ. **Γεώργιος Αλκ. Γκιώνης**.

Γραφείο Τύπου

### ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΛΚ. ΓΚΙΩΝΗΣ:

#### «ΤΟ ΝΕΡΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ ΑΝΗΚΕΙ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΤΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΕΣ ΤΟΥ»



**Δυναμικά το παρόν έδωσαν** ο Δήμαρχος Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων κ. Γεώργιος Αλκ. Γκιώνης και ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α. Λουτρακίου - Αγ. Θεοδώρων κ. Δημήτρης Πρωτονοτάριος στην Περιφερειακή Σύσκεψη Εργαζομένων στις



Δ.Ε.Υ.Α. Νοτίου Ελλάδας και Νησιών, που πραγματοποιήθηκε το πρωί της Παρασκευής 24 Μαρτίου 2023, στην «πόλη των νερών», το Λουτράκι και το υπερσύγχρονο Loutraki Thermal Spa.

Ο Δήμαρχος τόνισε πως το νερό δεν είναι εμπορικό αγαθό, ύψωσε το βαρύ κατηγορώ του απέναντι στο Πολυνομοσχέδιο της Κυβέρνησης, τάχθηκε στο πλευρό των εργαζομένων και κάλεσε σύσσωμη την τοπική κοινωνία να υψώ-

σει τη φωνή και το ανάστημά της.

«Ειδικά για όλους εμάς, τους πολίτες του Δήμου Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων, τους Λουτρακιώτες και τις Λουτρακιώτισσες, το νερό είναι η ιστορία μας, ο τόπος μας, η πηγή ζωής μας. Ως Δήμαρχος αυτού του τόπου, είμαι ο πρώτος που μπαί-



νω μπροστά σε αυτόν τον αγώνα και καλώ όλους τους δημότες μας, να σηκώσουν τη φωνή τους και να σταθούν δίπλα στον αγώνα των εργαζομένων της ΔΕΥΑ. Γιατί ο αγώνας αυτός, δεν είναι μόνο αγώνας των εργαζομένων, είναι αγώνας ολόκληρης της τοπικής κοινωνίας, είναι αγώνας που δίνει ολόκληρη η χώρα μας.

Το νερό Λουτρακίου ανήκει στον Δήμο μας. Το νερό Λουτρακίου ανήκει στους δημότες



του. Το νερό Λουτρακίου είναι το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον μας. Για εμάς, τα παιδιά μας, για το μέλλον αυτού του τόπου. Είναι χρέος όλων μας!» ανέφερε χαρακτηριστικά ο Δήμαρχος κ. Γκιώνης.

Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α. Λουτρακίου - Αγ. Θεοδώρων κ. Δημήτρης Πρωτονοτάριος, ο οποίος μεταξύ άλλων, δήλωσε: «Συμπράττουμε στις κινητοποιήσεις των εργαζομένων στις Δ.Ε.Υ.Α. και ως Διοίκηση δεσμευόμαστε πως θα είμαστε συνεχώς δίπλα τους, σε κάθε μορφή αγώνα και διεκδίκησης, τόσο για την προστασία των εργασιακών τους θέσεων και δικαιωμάτων όσο και για την προστασία της δημόσιας και τοπικής διαχείρισης του νερού.

Το νερό -ειδικά για τον Δήμο Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων- αποτελεί πολύτιμο φυσικό πόρο, υψηλής και αναγνωρισμένης αξίας, και είναι χρέος όλων μας να το διαφυλάξουμε ως κόρη οφθαλμού. Το οφείλουμε σε κάθε δημότη. Το οφείλουμε στις επόμενες γενιές».

Γραφείο Τύπου

**ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
Γ. ΡΙΠΠΗΣ**

**ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΔΩΝ  
ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ**

ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ

ΤΗΛ.:2744021465 ΚΙΝ.: 6977272112



**ΙΧΘΥΟΠΩΛΕΙΟ**

fish market "η φρεσκαδά"

φρέσκα ψάρια καθημερινά από τις Ελληνικές θάλασσες

27440 66351 παράδοση & στο χώρο σας!  
25ης Μαρτίου 14, ΛΟΥΤΡΑΚΙ



**ΑΕΓΕΑΝ**

**ΒΟΣΣΟΣ ΘΕΟΔ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

ΛΕΙΒΑΔΑΚΙ Λ. ΑΘΗΝΩΝ 200,  
ΛΟΥΤΡΑΚΙ 20300

Τ. 2744 1 12003  
Κ. 6946 120918

E.vossostd@gmail.com

ΠΡΑΘΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ  
ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ - ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΑΥΤ/ΤΩΝ

**ΔΙΑΝΟΜΗ**

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ

**Ό,τι κάνεις λάβεις και η καρδιά σου μην πονέσει**

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΕΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΡΑΠΑΝΑΓΟΥ

Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων



Συνδημότητες και Συνδημότες,

Πριν τέσσερα χρόνια ακριβώς -ήταν 31 Ιανουαρίου 2019- ανακοινώθηκε η ιδρυτική διακήρυξη της κίνησης πολιτών "αλλάζουμε ΜΑΖΙ", του Δήμου μας.

Αυτά τα τέσσερα χρόνια βαδίζουμε, αταλάντευτα, στον δρόμο της αποφασιστικότητας επιδιώκοντας, με την πολιτική μας στάση και τις τοποθετήσεις

μας, εντός και εκτός Δημοτικού Συμβουλίου, την υλοποίηση του οράματός μας, με γνώμονα την υπευθυνότητα, την αξιοπιστία, τη συνέπεια, τις Αρχές και τις Αξίες που διέπουν την Παράταξή μας. Αφοσιωμένοι στην επίλυση των προβλημάτων της καθημερινότητας, για να αποκτήσει ποιότητα η ζωή των πολιτών, αλλάζουμε το πολιτικό σκηνικό, καταθέτοντας ρεαλιστικές προτάσεις που αποσκοπούν στην ανάπτυξη του Δήμου μας, με νέα έργα υποδομών, καθώς και στην αποτελεσματική λειτουργία του.

Τέσσερα χρόνια μετά, βρισκόμαστε μπροστά σε νέες προκλήσεις και πιστεύουμε ακράδαντα στην επιτακτική ανάγκη αναγέννησης του πανέμορφου τόπου μας, ως ελάχιστη υποχρέωση απέναντι στις νέες γενιές. Γι' αυτό η Παράταξή μας θα είναι παρούσα, αυτόνομη και ανεξάρτητη, με εμπειρία και ωριμότητα, στις προσεχείς κρίσιμες Δημοτικές Εκλογές, με Υποψήφιο Δήμαρχο τον Ιωάννη Β. Καραπανάγο. Για να ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΜΑΖΙ αυτά που θεωρούνται αναχρονιστικά, παρωχημένα και οπισθοδρομικά.

Λουτράκι, 31 Ιανουαρίου 2023

Ιωάννης Β. Καραπανάγος  
Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης  
Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων  
«αλλάζουμε ΜΑΖΙ» και Δημοτικός Σύμβουλος

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ  
ΟΙ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΑΧΩΡΑ

Μετά τη δολοφονία του Ιωάννη Καποδίστρια στις 9 Οκτωβρίου 1831, η Γενική Συνέλευση που συνήλθε στο Άργος διχάστηκε και η πλειοψηφία διόρισε τον Αυγουστίνο Καποδίστρια μοναδικό Κυβερνήτη της Ελλάδος.

Οι Συνταγματικοί, όπως ονομάστηκαν οι αντιπολιτευόμενοι στον Καποδίστρια πολιτικοί και οπλαρχηγοί, εγκαταστάθηκαν τελικά στην Περαχώρα, όπου αποφάσισαν να ιδρύσουν δική τους κυβέρνηση και νομοθετική εξουσία με την ελπίδα να υπερισχύσουν των Καποδιστριακών.

Οι αντικαποδιστριακοί στην Περαχώρα είχαν δικό τους τυπογραφείο, όπου τύπωναν τις προκηρύξεις και έβγαζαν την εφημερίδα «Αθηνά» του Εμ. Αντωνιάδη από 13 Φεβρουαρίου - 16 Μαρτίου 1832 που συνεχίστηκε η έκδοσή της στο Ναύπλιο.

Το τυπογραφείο αυτό ήταν της εφημερίδας «Απόλλων» της Ύδρας, όπως μας περιγράφει ο αείμνηστος Κορίνθιος ιστορικός Ματθαίος Χ. Ανδρεάδης.

«Ο οπλαρχηγός της Ελληνικής Επανάστασης Μακρυγιάννης (1797-1864) γράφει, ότι είδαμε μεγάλη ειλικρίνεια και πατριωτισμό από τους Περαχωρίτες και από τους Μεγαρίτες.

Έδειξαν αισθήματα πατριωτικά και φιλόφρονες και έλεγαν «να πουληθούμε όλοι, νόμους να κάνετε για την πατρίδα». Πήγαιναν νηστικοί και ξυπόλητοι παντού και έτρεχαν με μεγάλη προθυμία μέσα στα χιόνια.

Εκτός από την αγαθότητα αυτών των ανθρώπων υπάρχουν και τα πολιτικά απάνθρωπα κινήματα αλλοιών. Δεν πρέπει ο άνθρωπος να νομίζει ότι τέτοια είναι η ανθρωπότητα, ο Θεός ας συγχωρέσει εκείνους που αδίκησαν και να μας φωτίζει για το καλό.

Όταν ήμαστε στο Άργος, γράφει ο Μακρυγιάννης, ένας προκομμένος άνθρωπος και πλούσιος με πολλές αντίκες, ήρθε από την Ευρώπη στο Άργος.

Σαν Έλληνας εγνωρίσθη συγγενής με τους Γριβαίους και καθόταν με αυτούς. Άντεξε τις κακουχίες και τον πήραν μαζί τους στα Μέγαρα και τον είχαν στο κονάκι τους.

Μια νύχτα τον πήραν και τον πήγαν σ' ένα μέρος και του κόψανε το λαιμό σαν

πρόβατο και του πήραν το βίος του και το μοίρασαν τα αδέρφια.

Άλλους τρεις - τέσσερις σκότωσαν εκεί γυναίκες και παιδιά και άλλες καταχρήσεις έκαναν.

Και γι' αυτό δεν θα κάμωμε ποτέ προκοπή, ούτε θα ιδούμε Θεού πρόσωπο, αφού είμαστε θεριά, ανθρωποφάγοι, άτιμοι άνθρωποι.

Είμαστε τέτοιοι όλοι, ανάξιοι της λευτεριάς».

Στην Περαχώρα συνέχιζαν να προσέρχονται άτακτοι και κατ' αυτό τον τρόπο ανήλθαν σε έξι χιλιάδες άνδρες τα στρατεύματα των αντικαποδιστριακών.

Η κυβέρνηση που είχε εγκατασταθεί στην Περαχώρα, για να συγκεντρώσει ικανή στρατιωτική δύναμη, ώστε να αντιμετωπίσει τα στρατεύματα του Αυγουστίνου και προπαντός για να γλιτώσει από τις υποχρεώσεις της να πληρώνει μισθούς, αφού μετρητά δεν υπήρχαν, σκέφθηκε, όπως άλλωστε το ίδιο έπραξε και η Κυβέρνηση του Ναυπλίου, να μοιράσει γαλόνια.

Έτσι ο απλός στρατιώτης γινόταν αμέσως δεκανέας ή υπολοχαγός, ο υπολοχαγός λοχαγός και ο λοχαγός συνταγματάρχης ή και στρατηγός.

Όταν μεταδόθηκε η είδηση σαν αστραπή, οι γεωργοί παράτησαν το άρτρο και οι χειροτέχνες τα σύνεργα της εργασίας τους, για να γίνουν γρήγορα πλούσιοι και τιμημένοι.

Μέσα σε ελάχιστο διάστημα έγιναν περίπου οκτώ με δώδεκα χιλιάδες τέτοιες προαγωγές και μοιράστηκαν αντίστοιχα διπλώματα και από τις δύο παρατάξεις.

Το Μάρτιο του 1832 ο Αυγουστίνος Καποδίστριας, κάτω από την έντονη πίεση των οπαδών του Κωλέττη, αλλά και των ξένων αντιπρόσβων, που ζητούσαν επίμονα ανακωχή και συνεργασία μεταξύ των δύο πλευρών, ανακοίνωσε την παραίτησή του από την Προεδρία της Κυβερνήσεως.

Το βράδυ της 30ης Μαρτίου 1832, έχοντας μαζί του και την ταριχευμένη σορό του Ιωάννη Καποδίστρια, επιβίβαστηκε στη ρωσική φρεγάτα «Πάρις» και απέπλευσε με προορισμό την Κέρκυρα.



Επιμέλεια: Κώστας Στάμος

"Κάθε λαός είναι άξιος των ανθρώπων που τον κυβερνούν"  
'Όσοι αδιαφορούν για τα κοινά είναι καταδικασμένοι να εξουσιάζονται πάντα, από ανθρώπους ΠΟΛΥ ΚΑΤΩΤΕΡΟΥΣ ΤΟΥΣ.

ΠΛΑΤΩΝ

(Και εμείς λέμε ο νοών νοεΐτω)

Είναι μεγάλη ντροπή οι νέοι άνθρωποι της περιοχής και όχι μόνο να αδιαφορούν για τα κοινά και το μέλλον της πόλης τους και της περιοχής  
Είναι μεγάλη ντροπή να εξουσιαζόμαστε από κοινούς ανθρώπους πολύ κατώτερους μας όπως γράφει και ο Μέγας φιλόσοφος ΠΛΑΤΩΝΑΣ

ARIS MARINIS INSURANCE  
Ασφάλειες Αρης Μαρίνης  
Aris Marinis Insurance  
Παπανικολή 3 & Εθν. Αντίστασης - Λουτράκι  
☎ 27440 67711 - 6936 607 690  
✉ aris.marinis@gmail.com  
🌐 www.asfaleiesmarinis.gr

FORCE SECURITY  
Αντώνιος Δημητρίου  
Managing Director  
Θέση Λειβαδάκι (έναντι Καζίνο) 20300 Λουτράκι  
τηλ. κέντρο: 2744 0 69300 fax: 2744 0 69301 κινητο: 6945 333223  
www.forcesec.gr

ΤΟ ΒΗΜΑ  
Λουτρακίου - Περαχώρας  
Τοπική εφημερίδα  
Ιδιοκτήτης: ΓΙΑΛΩΦΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ  
ΛΟΥΚΑΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  
e-mail: vimaloupe@yahoo.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΣΠΥΡΟΣ ΓΙΑΛΩΦΟΣ  
ΓΡΑΦΕΙΑ: Πλατεία 26ης Μαρτίου 20 ΛΟΥΤΡΑΚΙ 20300  
ΤΗΛ.: 27440-21360  
ΤΗΛ./FAX: 27440 66575  
Κωδικός: 4017  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 1 ΕΥΡΩ  
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΑΦΙΛΟΚΕΡΔΩΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ - ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΑΤΖΗΠΑΝΤΕΛΗΣ - ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΑΜΟΥ - ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΠΑΝΑΓΟΣ - ΜΙΝΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ - ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΙΑΝΤΙΝΙΩΤΗΣ - ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΠΑΤΑΣ - ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΙΑΝΝΟΥΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ (Υπεύθυνος διαφήμισης και συνδρομών)  
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΒΛΑΣΣΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

Συνδρομή για ένα χρόνο: Ιδιωτών 20 ΕΥΡΩ  
Οργανισμών - Εταιριών Α.Ε. - Τραπεζών - Δήμων και Κοινοτήτων 70 ΕΥΡΩ. Η συνδρομή προπληρώνεται. Τα επώ-  
νημα άρθρα δεν εκφράζουν απαραίτητα τη γνώμη της διεύθυνσης  
Ηλ. Στοιχειοθεσία - εκτύπωση: "Καταγράμμα" τηλ. 27420-29333

Ουδείς ασφαλέστερος εχθρός απ' τον ευεργετηθέντα αχάριστο

## ΜΑΝΑΔΕΣ ΗΡΩΙΔΕΣ



πολύ μακρινού παρελθόντος.

Ξύπναγαν από τα άγρια χαράματα κι άρχιζαν τις δουλειές του σπιτιού. Έπλεναν, μαγείρευαν, σκούπιζαν, πολλές φορές ζύμωναν, ετοιμάζαν τα παιδιά για το σχολείο κι έφευγαν για το χωράφι ή το μαντρί. Εκεί τις περίμεναν πολλές δουλειές με δύσκολες καιρικές συνθήκες. Ξαπόσταιναν λίγο κάτω από κανένα δέντρο για να φάνε κάτι, όπως ψωμοτύρι, ελιές, ντομάτες ή καμιά ρέγκα.

Αργά το βράδυ γύριζαν στο σπίτι κατάκοπες, ποτέ όμως με άδεια χέρια. Κουβαλούσαν χόρτα, βορβούς, γάλα κι ό,τι άλλο φαγώσιμο έβρισκαν στην εξοχή. Κι αν καμιά φορά δε φόρτωναν το γαίδαρο με πουρνάρια για το φούρνο, επέστρεφαν καβάλα. Κι εκεί είχαν δουλειά. Έγνεθαν τη ρόκα για να φτιάξουν μάλλινες φανέλες, κάλτσες για το χειμώνα.

Πολλές φορές ερχόμενες από το χωράφι με τα πόδια, από μακρινές αποστάσεις, είχαν ζαλιά τη νάκα για το μωρό. Στο σπίτι μάζευαν τα μεγαλύτερα παιδιά, κάτι έφτιαχναν για φαί, φρόντιζαν να διαβάσουν τα μαθήματά τους κι έκαναν τις προετοιμασίες για την επόμενη μέρα. Πολλές από τις ηρωίδες αυτές μανάδες κοσμούσαν τη λέξη μάνα με το να θηλάζουν το βρέφος της γειτόνισσας επειδή εκείνη δεν είχε γάλα.

Ελεύθερος χρόνο γι' αυτές ήταν δυσεύρετος. Διασκέδαση ήξεραν μόνο την ημέρα της ονομαστικής εορτής των αντρών τους. Από την προηγούμενη μέρα έφτιαχναν κουραμπιέδες, δίπλες, στόλιζαν το σπίτι με δαντελωτά τραπεζομάντηλα κι έστρωναν τα κρεβάτια με καραμελωτές υφαντές κουβέρτες. Το βράδυ ερχόντουσαν συγγενείς και φίλοι να χαιρετήσουν και η οικοδέσποινα, χαρούμενη, κέρναγε κουραμπιέδες, κρασί, παστό, τσιγαρίδες. Καμιά φορά έφτιαχναν και τηγανίτες κι απ' το χορό και το τραγούδι χάλαγε ο κόσμος. Και πάνω στο κέφι, να καούν τα κάρβουνα, έλεγε ο ένας. Να τον χαιρέσαι, κυρά Γιώργαινα, ο άλλος, πάντα τέτοια να 'χουμε.

Καμιά από αυτές τις μανάδες δεν έλεγαν Βάνα, Έφη, Άντα. Όλες είχαν ονόματα Μαρία, Ειρήνη, Ελένη. Όλες είχαν παντρευτεί στην εκκλησία με παπά και με κουμπάρο και καμιά δεν ήταν χωρισμένη ούτε συζούσε με σύντροφο. Καμιά δεν έβγανε τα παιδιά της στην πιάτσα από 10-12 χρονών και δεν τα έστελνε στην κιβωτό του κόσμου ή άλλα ιδρύματα.

Φαινόμενο μανάδων. Ζούσαν χωρίς ψυγείο, πλυντήριο, ηλεκτρική κουζίνα, τηλεόραση, τηλεφώνω. Δεν τους έμενε χρόνος να σκεφτούν καφετέριες, κομμωτήρια, χαρτοπαίγνια, καλλωπισμούς, μόδες, φλερτ. Δεν κάπνιζαν, δεν τεκνοποιούσαν 5-6 παιδιά στα σύγχρονα μαιευτήρια, αλλά στο σπίτι με την πρακτική μαμιά. Και παρ' όλα αυτά έβγαναν καλά παιδιά για τον εαυτό τους και χρήσιμα στην κοινωνία.

Κανέννας δεν θέλει να γυρίσουμε πίσω, μήπως όμως παραπήγαμε μπροστά;

Ιωάννης Παπαγεωργίου

## ΚΑΘΟΔΟΣ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΔΕΔΕ



Συνδημότητες και συνδημότες, Φίλες και φίλοι,

Τα τελευταία χρόνια ο Δήμος μας εισέρχεται ολοένα και περισσότερο στην εσωστρέφεια, στον παραγοντισμό, στην ιδιοτέλεια, στις ευκαιρίες για λίγους, χωρίς όραμα και με γνώμονα το προσωπικό συμφέρον.

Ο Δήμος όμως είμαστε εμείς και τις τοπικές υποθέσεις είμαστε εμείς και μόνο εμείς οι υπεύθυνοι να τις διαχειριστούμε. Αυτό άλλωστε είναι και το πνεύμα του θεσμού της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Τόσο εγώ, όσο και οι άνθρωποι που έχουν συνταχθεί γύρω από το όραμα αυτό, είμαστε διατεθειμένοι με ακεραιότητα και ανιδιοτέλεια να αλλάξουμε τη σημερινή δυστοπία. Να επαναφέρουμε την χαμένη αξιοπρέπεια του δημότη.

Να επαναπροσδιορίσουμε την εικόνα και την ταυτότητα του Δήμου μας.

Να διαμορφώσουμε και να βελτιώσουμε την καθημερινότητά μας. Να αξιοποιήσουμε τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα και να οδηγήσουμε τον Δήμο μας στο αύριο, με σεβασμό στις αξίες και στα θέλω μας.

Με γνώμονα τη σκληρή δουλειά και τη συνεργασία, να γίνουμε όλοι μία μεγάλη παρέα, μακριά από ιδιοτέλειες και στεγανά, με σεβασμό στον άνθρωπο και στο περιβάλλον.

Με αυτές τις σκέψεις, με αυτές τις αγωνίες, με αυτές τις αξίες και θέσεις δηλώνω πώς θα είμαι υποψήφιος Δήμαρχος στις επερχόμενες εκλογές του Οκτωβρίου 2023.

Η ειλικρινής μου άποψη είναι πώς δεν υπάρχει άλλος χρόνος για χάσιμο.

Η επιλογή για εμάς στις εκλογές του Οκτωβρίου είναι μονόδρομος.

Είναι η συνειδητή επιλογή της γενιάς μας να βγει μπροστά και να αρθεί στο ύψος των περιστάσεων, καθώς και να ανταποκριθεί στις δυσκολίες και τα μεγάλα προβλήματα, που μεταφέρει από το παρελθόν ο Δήμος μας. Είναι ηθική δέσμευση που έχουμε αναλάβει απέναντι στα παιδιά μας, για να τους παραδώσουμε έναν τόπο στον οποίο θα παραμένουν από επιλογή και όχι από ανάγκη και στον οποίο θα μπορούν να ζήσουν με αξιοπρέπεια.

Η σελίδα πρέπει να γυρίσει. Το κεφάλαιο πρέπει να κλείσει. Το βιβλίο πρέπει να αλλάξει.

ΔΕΔΕΣ ΠΑΝ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

## ΤΑ 15 ΣΗΜΕΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΓΚΛΙΣΗΣ



Τίποτα πλέον δεν μπορεί να σταματήσει την πορεία της «Δύναμης Δημιουργίας» στον δήμο Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, γιατί

κανείς όσες μεθοδεύσεις και αν εμπνευστεί δεν μπορεί να ρίξει άλλη στάχτη στα μάτια των πολιτών.

Οι δημότες, έχουν αποφασίσει να αλλάξει η δημοτική αρχή, για πολλούς λόγους ο καθένας αλλά και συνολικά, διότι βλέπουν κάθε μέρα που περνά το Λουτράκι και τα χωριά μας να μαραζώνουν, να μην έχουν προοπτική και την ποιότητα ζωής τους, διαρκώς να υποβαθμίζεται.

Οι προσπάθειες των γνωστών και μη εξαιρετών κύκλων, που επι σειρά ετών κρατούν τον δήμο μας δέσμιο, των μικροκομματικών και μικροπολιτικών τους συμφερόντων και αυτή την φορά θα πέσουν στο κενό.

Δεν μπορούν με τερτίπια, με κόλπα και αποπροσανατολισμό των πολιτών, να αλλάξουν την θέληση χιλιάδων ανθρώπων, που ζητούν ένα καλύτερο αύριο για τον τόπο τους.

Η «Δύναμη Δημιουργίας», πολύ νωρίς και με δημόσιο τρόπο, ξεκαθάρισε την θέση της, βγήκε από το κάδρο των ατέρμονων φιλοσοφικών συζητήσεων, που αποδεικνύονται τελικά ότι απλά καταναλώναν χρόνο και έδιναν χρόνο στην σημερινή δημοτική αρχή.

Δημόσια και καθαρά, ζητήσαμε από όλους όσους πιστεύουν ότι πρέπει να προχωρήσει ο δήμος την συνεργασία τους, πάνω σε ισχυρή προγραμματική βάση και όχι προσωπικών ανταλλαγών και συναλλαγών.

Επιλέξαμε να μιλήσουμε με την κοινωνία, γιατί αυτή μας στηρίζει και μόνο σε αυτή, οφείλουμε να δίνουμε αναφορά.

Οι θέσεις είναι δημόσιες και διαυγείς και οι αρχές μας αδιαπραγμάτευτες.

Η «Δύναμη Δημιουργίας» έχει επικεφαλής την Μαρία Πρωτοπαππά, η οποία στον δεύτερο γύρο των εκλογών του 2019, όταν αναμετρήθηκε πρόσωπο με πρόσωπο με τον νυν δήμαρχο, πήρε 47%, ανοίγοντας τον δρόμο της αλλαγής.

Αυτόν τον δρόμο, αυτή την προσπάθεια τόσων πολλών ανθρώπων, τις ελπίδες των συμπολιτών μας, δεν θα τις παζαρέψουμε, ούτε θα τις παραδώσουμε σε προσωπικές φιλοδοξίες ή παιχνίδια, που στοχεύουν να διατηρήσουν το σημερινό καθεστώς.

### • ΟΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΕΣ ΜΑΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Δίνουμε σήμερα στην δημοσιότητα, τα 15 σημεία προγραμματικής σύγκλισης, τα οποία αποτελούν απόλυτη δέσμευσή μας και είναι η μοναδική βάση συζήτησής μας είτε με μεμονωμένα στελέχη είτε παρατά-

ξεις και φορείς.

- 1. Δίκαιη μεταχείριση όλων των πολιτών, ανεξάρτητα από φύλο, καταγωγή, μορφωση, προσωπικό του προσδιορισμό ή πολιτική του πεποίθηση.

- 2. Διαφάνεια σε όλα και για όλους

- 3. Αναβάθμιση του ρόλου του δημοτικού συμβουλίου και δημοκρατική λειτουργία όλων των οργάνων.

- 4. Αναβάθμιση του ρόλου της Εκτελεστικής επιτροπής και συλλογική λήψη των αποφάσεων

- 5. Αναδιάρθρωση των τομέων διοίκησης και αρμοδιοτήτων των αντιδημάρχων

- 6. Κόκκινη γραμμή η τήρηση των συμφωνηθέντων με το καζίνο πριν από οποιαδήποτε άλλη διαπραγμάτευση.

- 7. Αναλογική συγκρότηση του Δ.Σ. της τουριστικής με πλήρη αποτύπωση των δυνάμεων του δημοτικού συμβουλίου.

- 8. Ανάθεση μελέτης | Διεθνής |, τουριστικής ανάπτυξης και πλήρης εφαρμογή της

- 9. Όλα τα έργα θα γίνονται με διαγωνισμούς εκτός όσων απαιτούνται σε συνθήκες έκτακτης ανάγκης. Και όλα θα εγκρίνονται υποχρεωτικά από το δημοτικό συμβούλιο. Ακόμα και αυτά που δεν προβλέπεται εκ του νόμου, θα εισάγονται στο σώμα, για ενημέρωση

- 10. Δημοκρατική συγκρότηση της Οικονομικής επιτροπής

- 11. Ετήσιο αυτοτελές ποσό σε όλες τις κοινότητες για να μπορούν να καλύπτουν τις καθημερινές και έκτακτες ανάγκες τους, πέραν της παγείας.

- 12. Τεχνικό πρόγραμμα με σεβασμό στις αποφάσεις των κοινοτικών συμβουλίων και τήρηση της ιεράρχησης που αυτά θα καταθέτουν προς έγκριση

- 13. Δημιουργία γραφείου εξασφάλισης Ευρωπαϊκών και Εθνικών πόρων

- 14. Αυξημένη Φροντίδα στους αδύναμους και τις μειονότητες και τους πολίτες με ειδικές ανάγκες.

- 15. Ισόρροπη αναλογική κατανομή των έργων και των πιστώσεων σε κάθε τοπική κοινότητα

Θέλουμε τον δήμο Λουτρακίου Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων και πάλι στην κορυφή!

Όποιος πιστεύει σε αυτές τις αρχές και στην μεγάλη αλλαγή του δήμου μας είναι σύμμαχος και συνοδοιπόρος μας.

**ΔΥΝΑΜΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ**

**Η ΔΥΝΑΜΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ**  
ΜΙΑ ΔΥΝΑΜΗ ΜΟΝΟ ΔΗΜΟΣΙΑ

**15 ΣΗΜΕΙΑ**  
**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΓΚΛΙΣΗΣ**

Δημόσια και καθαρά, ζητήσαμε από όλους όσους πιστεύουν ότι πρέπει να προχωρήσει ο δήμος, την συνεργασία τους, πάνω σε ισχυρή προγραμματική βάση και όχι προσωπικών ανταλλαγών και συναλλαγών.

**ΜΑΡΙΑ ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑ**  
ΥΠΟΦΗΡΑ ΔΗΜΑΡΧΟΣ  
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ-ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ-ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ

Δύναμη  
δημιουργίας



- ✓ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ & ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
- ✓ ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
- ✓ ΑΔΕΙΕΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ & ΒΙΟΤΕΧΝΙΩΝ
- ✓ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ
- ✓ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ**

**ΠΑΥΛΟΣ ΘΕΟΔ. ΜΙΧΑΣ & Συνεργάτες**  
Πτυχιούχος Μηχανολόγος Μηχανικός Τ.Ε.  
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ

Δ. Σολομού 12 - Λουτράκι Τηλ. & Fax 27440 62200 Κινητό 6945 266902

Την αχαριστία ούτε ο Θεός δεν τη συγχώρεσε



## ΟΥΔΕΙΣ ΑΘΩΟΣ

Γράφει ο: **ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ\***

Προσβάλλω με νόημα κάθε εθνική επιταγή, νόμους και διατάξεις, ναρκοθετώντας το Εγώ μου και απορρίπτοντας την ευθύνη που μου αναλογεί πριν την τελική πτώση

**Χρ.Παπαγεωργίου**, Διαλέγω

Πριν αποφασίσουμε ποιός γεννάει το νοσηρό κλίμα στην Ελλάδα και ποιός νοσεί, ποιός σκοτώνεται και ποιός σκοτώνει, ποιός ζει με το παρελθόν και ποιός μπλοκάρει το μέλλον, τί είναι λάθος και τι έγκλημα, καλά θα ήταν να συμφωνήσουμε ότι ο κάθε ΕΛΛΗΝΑΣ, από το μαιευτήριο μέχρι το κοιμητήριο, έχει παραβιάσει εκατοντάδες ή και χιλιάδες νόμους, άλλοτε με την πεποίθηση ότι 'όλοι κάνουν τα ίδια', άλλοτε με την αφέλεια ότι 'ουδείς βλάπτεται' κι άλλοτε με την κουτοπονηριά ότι έχει τα λούκια που θα τον καλύψουν σε περίπτωση στραβής. Από την Ανομία [όλα επιτρέπονται και συμψηφίζονται] στην Παρανομία [όλα συγκωρούνται και παραγράφονται] μιάς ανέμελης κι ανεύθυνης ζωής δρόμος. Από το φακελάκι στο γιατρό που έφερε

στον κόσμο τον κανακάρη μας μέχρι το μέσο για να γραφτεί χωρίς να δικαιούται στο δημοτικό παιδικό σταθμό, από τα ιδιαίτερα μαθήματα χωρίς απόδειξη στο φροντιστή μέχρι το βύσμα για να υπηρετήσει στο στρατό στη γωνιά του σπιτιού μας, από την έμμεση επιρροή για το πτυχίο μέχρι τον πελατειασμό για το διορισμό στο δημόσιο [κατά παρέκκλιση των ισχυουσών διατάξεων], από την αγορά αυθαίρετης εξοχικής κατοικίας μέχρι το χρηματισμό του πολεοδόμου και του εφοριακού, από την αποφυγή δήλωσης εισοδημάτων και την πλαστογράφηση παραστατικών μέχρι τις εταιρείες-φάντασμα, από την οδήγηση με αλκοόλ και τη διαγραφή των προστίμων και ποινών μέχρι τη συγκάλυψη παρανομιών των 'δικών μας παιδιών' [ακόμα και των ασκούντων

βία], από τους σπημένους διαγωνισμούς μέχρι τα θαλασσο-δάνεια και τις φιλικές [sic] δανειοδοτήσεις, από τα επιδόματα και τις συντάξεις - μα'ιμού μέχρι τις πλαστές διαθήκες [για κληρο-νομικούς λόγους] κι εντέλει μέχρι το μπαξίσι στον ιερέα για καλό τάφο, ΟΛΑ και ΟΛΟΙ είμαστε ΕΜΕΙΣ ΤΩΡΑ ΓΙΑΤΙ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΕΚΠΛΗΚΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ, ΓΙΑ ΤΑ ΤΡΑΓΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΡΑΞΕΙΣ Ή ΤΙΣ ΠΑΡΑΛΕΙΨΕΙΣ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΖΗΤΗΜΑ ΥΠΟΚΡΙΣΙΑΣ Η ΠΑΡΕΞΗΓΗΣΗΣ [!] ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ / ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ, ΤΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ, ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ, ΤΗΣ ΔΙΑΠΛΟΚΗΣ, ΤΗΣ ΑΝΑΞΙΟΚΡΑΤΙΑΣ, ΤΗΣ ΑΝΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ, ΤΗΣ..., ΤΗΣ...

## Χρίστος Δήμας: «Νέο αναπτυξιακό σχέδιο για την Διώρυγα Κορίνθου»



Το νέο αναπτυξιακό σχέδιο για την Διώρυγα της Κορίνθου παρουσίασαν σήμερα στο γραφείο του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Βουλευτή Κορινθίας Χρίστου Δήμα, ο Διευθύνων Σύμβουλος του Υπερταμείου Γρηγόρης Δημητριάδης, η Διευθύντρια Στρατηγικού Σχεδιασμού Μάχη Βάνη, η Διευθύντρια Επικοινωνίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης και ο Επικεφαλής στο Υπερταμείο για την Ανώνυμη Εταιρεία Διόρυγος Κορίνθου (ΑΕΔΙΚ) Βασίλης Αλεβιζάκος. Το νέο αναπτυξιακό σχέδιο στοχεύει στην παροχή πολλών οφελών στην τοπική κοινωνία, ειδικότερα στο Δήμο Λουτρακίου-Περαχωράς-Αγίων Θεοδώρων και στο Δήμο Κορινθίων,

αξιοποιώντας την ακίνητη περιουσία της ΑΕΔΙΚ στην περιοχή. Στόχος είναι η δημιουργία πολλών θέσεων εργασίας και η ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου. Υπενθυμίζεται πως οι παρεμβάσεις που έχουν γίνει στη Διώρυγα, ειδικότερα για την αποκατάσταση των πρανών, έχουν χρηματοδοτηθεί από το ΠΔΕ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων και είναι υπό την επίβλεψη του Υπουργείου Υποδομών, της Περιφέρειας Πελοποννήσου, της Εφορείας Αρχαιοτήτων και του Υπουργείου Πολιτισμού όσον αφορά τον Δίολκο. Η Διώρυγα της Κορίνθου αποτελεί ορόσημο για τις μεταφορές και τον τουρισμό. Η ενίσχυσή της είναι ένα πολύ σημαντικό εργαλείο για την τόνωση της τουριστικής δραστηριότητας, την ανάδειξη της ευρύτερης περιοχής, αλλά και την διευκόλυνση των μεταφορών. Γι αυτό καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να επαναλειτουργήσει με ασφάλεια, όσο το δυνατόν συντομότερα, και να προσελκύσει νέες ποιοτικές θέσεις εργασίας.



### ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ:

Κατασκευές και Συντηρήσεις κήπων, Μελέτη και Αρχιτεκτονική, Αυτόματα Πότισμα, Εργασίες κήπου (κλάδεμα - καθαρισμός)

Διαθέτουμε: Μεγάλη ποικιλία φυτών εσωτερικού και εξωτερικού χώρου, γλάστρες (πλάστικές, πήλινες), λιπάσματα, χώματα, δέντρα καρποφόρα, πηρηνόκαρπα, εσπεριδοειδή.

## ΚΕΡΚΥΡΑ:

«Για προϊόντα σου έχεις πάρει χρυσάφι από τον ήλιο σου κι ασήμι απ' το φεγγάρι»

(Γ. Κατσαρός)



Επιμέλεια: **Αλεξάνδρα Μαυροπούλου**

Ευλογημένος τόπος, εξαίσια ευλογημένη φύση. Πόλος έλξης για τις κατακτητικές διαθέσεις απειράριθμων κατακτητών. Από όλους αυτούς που διαρκώς εποφθαλμιούσαν και τελικά την κατέκτησαν, οφείλουμε να ομολογήσουμε ότι κάποιοι άφησαν το στίγμα τους και με έργα άριστης υποδομής, αλλά και με μνημεία απάρμιλλης, αριστουργηματικής χειρωνακτικής αρχιτεκτονικής, που διασώζονται ως τις μέρες μας (Ενετοί, Άγγλοι, Γάλλοι). Κάποιοι από τους κατακτητές της Κέρκυρας δημιούργησαν προοπτικές για τη μελλοντική εξέλιξη, τόσο δική τους, όσο και των κατοίκων. Άλλοι λεηλάτησαν και καταπάτησαν. Η σύγχρονη φυσιογνωμία της πόλης, Ενετική κατά το πλείστον, ελκύει, εγείρει θαυμασμό, γεννάει στον επισκέπτη την επιθυμία να την επισκεφθεί όχι μία, αλλά πολλές φορές, γιατί έχει βαθιά μέσα του χαραγμένη την πρώτη εντύπωση τη μαγευτική. Όπως μαγεύτηκε και ο Οδυσσεύς όταν ως ναυαγός βρέθηκε στο εκπληκτικό νησί των Φαιάκων. Η περιγραφή στον Όμηρο καθώς ο Οδυσσεύς βαδίζει για το παλάτι, όπου θα φιλοξενηθεί από το βασιλιά Αλκίνοο με όλες τις τιμές της φιλοξενίας, αποδεικνύει του λόγου το αληθές: «Μόν' άκου, ξένε, γρήγορα. Στο δρόμο τ' όμορφο θα δεις της Αθηνάς το δάσος όλο από λεύκες, με πηγή κι ολόγυρα λιβάδι. Εκεί είναι του πατέρα μου το δροσερό περβόλι, τόσο απ' τη χώρα αλαργινό που ακούνε όταν φωνάζεις... (στίχ.

289-294, ραψ. ζ'). - «Στ' Αλκίνου πήγε το λαμπρό παλάτι κι ο Δυσέας, κι όπως στεκότανε, πολλά λογάριζε το νου του, προτού πατήσει τη μπασιά τη χαλκοκαμωμένη». - «Γιατί μια λάμψη χύνονταν σαν φεγγαριού, σαν ήλιου, απ' όλο τ' αιηλόσκεπο τ' Αλκίνου το παλάτι...» - «Στ' απόξω μέρος της αυλής, κοντά στις πόρτες, είχε μεγάλο κήπο, κι ένας φτάκτης γύρω τον έφραζε ναός». Κι εκεί μεγάλα δέντρα φύτρωναν δροσερά, αχλαδιές, ροδιές, μπλιές με μήλα, συκές γλυκόκαρπες κι ελιές, απάνω στον ανθό τους, που δεν τους έλειπε ο καρπός χειμώνα - καλοκαίρι...» (ραψωδία η', στίχ. 112-117), (ραψωδία η', στίχ. 82-86) Η φύση είχε προικίσει την Κέρκυρα πλουσιοπάροχα. Αποτέλεσε προπύργιο και κομβικό σημείο για το πέρασμα στο Δυτικό κόσμο. Πρωταγωνίστησε στο να αναχαιτισθεί και να εμποδισθεί η προέλαση των Τούρκων προς τη Δύση. Η προκλητική και απειλητική πολιτική της σημερινής ηγεσίας της Τουρκίας δεν αφήνει περιθώρια για να σκεφτεί κανείς ότι ίσως έχει αλλάξει μάτι στην ιδιοσυγκρασία της. Από πάντα δε δίσταζε να εκδηλώνει επιθετικές διαθέσεις, έλλειψη σεβασμού στο δίκιο των λαών. Από τη μονή Πλατυτέρας, όπου βρίσκεται εγκαταστημένο ένα από τα πιο άξια πρόσωπα αυτού του νησιού, πάντα θα διαχέονται μηνύματα σθένους και υψηλού φρονήματος για τους απανταχού Έλληνες. Ο Ιωάννης Καποδίστριας παραμένει στη συνείδηση των Ευρωπαίων ως αναγνωρισμένος υποστηρικτής των ιδανικών της Ελληνικής φυλής, θυσίασε την προσωπική του ζωή για έναν ύψιστο σκοπό. Να ξαναγεννηθεί το Ελληνικό γένος. Έφυγε απ' τη ζωή έτσι όπως γράφεται στο Αχιλλείο κάτω από το άγαλ-

μα του Αχιλλέα του θνήσκοντα: «Δυνατός, περήφανος, πονεμένος». Ποια ήταν η «αχιλλείος πτέρνα του»; Δεν υπολόγισε μήπως το φθόνο και τη δολιότητα στις προθέσεις ηγετών που τρόμαζαν μπροστά στις αδιαφιλονίκητες ικανότητές του; Σκαλί - σκαλί μετρούσε τις προσπάθειές του για να πετύχει την επέκταση των συνόρων μας, για να προλάβει να δει και το νησί του ελεύθερο. Δεν τον άφησαν. Δεν πρόλαβε να γυρίσει στη γενέτειρά του για να νιώσει τα ίδια συναισθήματα που ένιωσε τότε σ' εκείνο το μοναχικό περίπατο στις εξοχές της Κέρκυρας με τον παιδικό του φίλο Αρλιώτη: 1. «Περπατούσαμε αμίλητοι και απολαμβάναμε την απέραντη ομορφιά της Άνοιξης, στο νησί μας. Ο Καποδίστριας ήταν πολύ μελαγχολικός. Περισσότερο από ποτέ. Σεβόμουν τη σιωπή του και περπατούσα κι εγώ σιωπηλός δίπλα του. Κάποια στιγμή έσκυψε και έκοψε ένα ταπεινό αγριολούλουδο του κάμπου και μου είπε με μελαγχολική προαισθήση: «Βλέπεις, φίλε μου, αυτό το ταπεινό άνθος της γενεθλίου μου γης... Για μένα έχει ασυγκρίτως ανώτερη αξία απ' όλα τα μεγαλοπρεπή παράσημα και τις υψηλές τιμητικές διακρίσεις που έχουν προσφέρει οι ευρωπαϊκές χώρες...» 2. «Αυτό που μας ευχαριστεί - που μας θέλγει - περισσότερο, είναι το να ζήσουμε στη μνήμη των ανθρώπων...» (αποσπάσματα από το βιβλίο της Ελένης Ε. Κούκκου) Ήμερώνοντας στις 27 Σεπτεμβρίου του 1831 έπεφτε νεκρός στην είσοδο της εκκλησίας του Αγίου Σπυρίδωνα στο Ναύπλιο. Το δολοφονικό χέρι ήταν ανθρώπων που τον είχαν υποδεχθεί κατά την ανάληψη της εξουσίας του μετά βαίων και κλάδων...



# Η ΜΑΡΙΑ ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑ ΔΕΝ ΦΤΑΙΕΙ ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΣΣΩΡΕΥΜΕΝΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ!



**Κ**άποιοι, (λίγοι είναι η αλήθεια) εμφανώς τυφλωμένοι από μισογυνισμό, στις κάτ' ιδίαν συζητήσεις που κάνουν στην πολιτική πιάτσα, προσπαθούν να πείσουν αλλήλους, ότι ο Δήμος Λουτρακίου Περαχώρας & Αγίων Θεοδώρων, δεν πρέπει ποτέ να εκλέξει για δήμαρχο μια γυναίκα διότι δεν θα καταφέρει, να συμμαζέψει τα ασυμμάζευτα. Φαίνεται, ότι μέσα στον πανικό τους, ακόμα δεν έχουν αντιληφθεί, πως η ευταξία, η καθαριότητα και η φροντίδα, που λείπει από την καθημερινότητα του πολίτη, είναι γένους θηλυκού! Εκτός αν συνειδητά υποστηρίζουν αυτό το αφήγημα, γιατί ενεργούν ως αξιολύπητοι παράπλευροι μηχανισμοί άλλων πολιτικών δυνάμεων!

Άλλοι πάλι, προσπαθούν με θολογενικότητες και με μια εξοργιστική συμψηφιστική λογική, του τύπου “όλοι ίδιοι είναι” να αποδώσουν για συγκυριακές σκοπιμότητες, ευθύνες, στην Μαρία Πρωτόπαππα και στον συνδυασμό της για τα πολλά και συσσωρευμένα προβλήματα του τόπου, επιμερίζοντας της ευθύνες, μεγαλύτερες από αυτές που έχει η δημοτική πλειοψηφία που διοικεί. Κατηγορίες χωρίς αξιακό περιεχόμενο, για έναν συνδυασμό, που στην πρώτη του εμφάνιση, κέρδισε την εμπιστοσύνη του 46% του εκλογικού σώματος και που στους Αγίους Θεοδώρους βγήκε πρώτος με διαφορά! Ένα συνδυασμό, που μαζί με αυτόν του Γιάννη Καραπανάγου, έμειναν τα 4 χρόνια που διανύσαμε, πιστοί στον ρόλο που τους ανέθεσε το εκλογικό σώμα, κάνοντας με ουσιαστικό τρόπο, αντιπολίτευση και φέρνοντας αμέτρητες εποικοδομητικές προτάσεις, για λύσεις των προβλημάτων που απασχολούν τον κό-

σμο! Χωρίς αποτέλεσμα όλες τις φορές! Συνεπώς από πού προκύπτει ο συγκερασμός στις τελικές αποφάσεις με την δημοτική πλειοψηφία; Δυστυχώς όσο και αν ερωτηθούν οι “μικροί συγκυρηναίοι” που τα διαχέουν, δεν πρόκειται ποτέ να μας εξηγήσουν. Γιατί μόνο σαν πρωταπριλιάτικη φάρσα μπορεί να εκληφθεί, πως για την παρακμιακή εντελώς κατάσταση, με την οποία βρίσκεται καθημερινά αντιμέτωπος ο δημότης, ευθύνεται η Μαρία Πρωτόπαππα και οι συνεργάτες της! Όμως η Μαρία Πρωτόπαππα, δεν διοικεί για να λαμβάνει αποφάσεις και ο συνδυασμός της, έχει εκφράσει με πολλούς και διαφορετικούς τρόπους, την αντίθεσή του σε πάρα πολλά από τα διαλαμβανόμενα, που δεν είναι προς το συμφέρον του τόπου και των ανθρώπων του. Παράλληλα, εκείνοι που δείχνουν ξεθυμασμένα αντανάκλαστικά για τους πραγματικούς υπεύθυνους των εσφαλμένων

αποφάσεων, αποσιωπούν με κραυγαλέο τρόπο (γιατί πιθανόν να μην ταιριάζει στην φθνή τους προπαγάνδα) πως αυτοί ακριβώς ήταν οι λόγοι, που οδήγησαν τόσα στελέχη, με προεξέχουσα την Μαρία Πρωτόπαππα, σε διαφοροποίηση από τον σημερινό δήμαρχο. Ιδρύοντας έναν νέο πολιτικό φορέα, μια νέα δημοτική παράταξη, που δεν έχει τίποτα να φοβηθεί και η οποία στον δρόμο προς τις εκλογές, καθημερινά, συσπειρώνει νέους και καθαρούς ανθρώπους, που επί σειρά ετών, έχουν δώσει τα διαπιστευτήριά τους στην τοπική κοινωνία. Άνθρωποι που δεν είναι κουρασμένοι, που δεν τους νοιάζει μόνο η θεσούλα τους και οι οποίοι έχουν μεγάλη όρεξη για δουλειά και προσφορά στον τόπο μας! Και μάλιστα δίχως να κάνουν παζάρια για καρέκλες και άλλα οφίσια εξουσίας! Κάτι σπάνιο για την κονίστρα της πολιτικής των ημερών που διανύουμε! Γι' αυτό λοιπόν, θα ήταν προτιμότερο οι “σοφές κεφαλές” που εμ-

φανώς έχουν τον ρόλο της διαιρετικής τομής και που διακινούν στην τοπική κοινωνία, τις ως άνω αστεριότητες (γιατί περί τέτοιων πρόκειται) να αυτολογοκριθούν για να μην αυτοεξετελιζόνται και εκθέτουν και εκείνους που πραγματικά θέλουν να υποστηρίξουν! Και αν θέλουν να πλήξουν πολιτικά την Μαρία Πρωτόπαππα στον δρόμο για το δημαρχείο θώκο, ας κρατήσουν τα προσχήματα και αν δεν μπορούν να βρουν λόγους πραγματικούς για να την «κοντύνουν» πολιτικά, ας βρουν λόγους που να είναι τουλάχιστον καλά ερμημένοι και καλοειπωμένοι για να δείχνουν έστω μία κάποια αληθοφάνεια και όχι να προκαλούν το γέλιο, υποβιβάζοντας την νοημοσύνη του κόσμου. Γιατί η ιστορία έχει αποδείξει, πως η συντριπτική πλειοψηφία του κόσμου, δεν “τσιμπάει” το δόλωμα της φθνή προπαγάνδας και το κυριότερο αποστρέφεται κάθε είδους μονταζιέρα, που επιχειρεί να διαστρεβλώσει την ωμή πραγματικότητα... Πηγή: “ Εν Λουτρακίω ”

## Επιστοδές Αναγνωστών

### ΤΙ ΕΚΑΝΕ ΤΟΥΣ ΚΥΡΙΟΥΣ ΜΟΥΖΑΚΗ ΚΑΙ ΠΕΤΡΟΥ ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟΣΑ ΧΡΟΝΙΑ, ΝΑ ΔΟΥΝ “ΤΟ ΦΩΣ ΤΟ ΑΛΗΘΙΝΟΝ”;



Με λίγα λόγια, κ.Παντελαίου παράτησε καρέκλα εξουσίας, απολαβές και δόξα και μπράβο του που απέδειξε την ανιδιοτέλεια του για το καλό του τόπου μας!

Αντίθετα, οι κ.κ. Μουζάκης και Πέτρου που για χρόνια ολόκληρα εξέφραζαν εντελώς διαφορετικές πολιτικές (μέσα από τους συνδυασμούς που βρίσκονταν) από τις πολιτικές της δημοτικής αρχής, μεταπήδησαν εν μία νυκτί, σε μια παράταξη, που όπως προ-

αναφέραμε, πολλά στελέχη της, έχουν αποχωρήσει κάνοντας σοβαρότατες καταγγελίες!

Ως εκ τούτου, οι δημότες δικαιούνται κι πρέπει να γνωρίζουν, τους πραγματικούς λόγους αυτής της μεταστροφής.

Γιατί όταν γίνονται τέτοιες κωλοτούμπες, κανείς δεν μπορεί να διαβεβαιώσει τους δημότες, ότι και μετά τις επόμενες δημοτικές εκλογές, οι περί ου ο λόγος, δεν θα κάνουν νέες κωλοτούμπες για αυτά που θα έχουν υποσχεθεί, στους οποίους ψηφοφόρους, δεχθούν τον ρόλο του προβάτου και τους ακολουθήσουν μετά παθητικής υπακοής, στην παράταξη, που τόσα χρόνια αντιμάχονταν!

Υ.Γ. “Κάργα” είχε αποκαλέσει με μειωτική διάθεση ο δήμαρχος τον κ. Θανάση Μουζάκη στο δημοτικό συμβούλιο που βγήκε εκτός εαυτού και εξύβρισε με γλώσσα πεζοδρομίου τον πρώην δήμαρχο Κώστα Λογοθέτη. Τα ξέχασε αυτά ο κύριος Μουζάκης; Υπάρχει το σχετικό βίντεο του Loutraki blog, που είναι ακόμα αναρτημένο στο YouTube και έχει τίτλο, “ Εκτός εαυτού ο δήμαρχος Λουτρακίου” ...

**Πριν αλέκτωρ λαλήσει τρις την κάνετε....**

**Ένας ψηφοφόρος του συνδυασμού του Κώστα Λογοθέτη**

**Ο** κόσμος αναρωτιέται, για τα ποια μπορεί να είναι τα πραγματικά κίνητρα, που ώθησαν δημοτικούς συμβούλους όπως οι κ.κ. Θανάσης Μουζάκης και Θ. Πέτρου, ύστερα από πολλά χρόνια που αντιμετώπιζαν τις πολιτικές θέσεις του σημερινού δημάρχου, τελικά να κάνουν πολιτική κυβίστηση, να τις αποδεχτούν και να ενταχθούν στον συνδυασμό που για χρόνια βρίσκονταν σε πολιτική ρίζη!

Και ίσως κάποιοι αναρωτηθούν, “ότι καλά και ο πρώην αντιδήμαρχος Τεχνικών υπηρεσιών Κωσταντίνος Παντελεου πέρασε από την παράταξη του Γκιώνη στην παράταξη της Μαρίας Πρωτοπαππά γιατί να σταθούμε στους μετακίνηση του κ. Μουζάκη και του κ. Πέτρου στον συνδυασμό του δημάρχου” η απάντηση είναι μια και απλή!

Δεν είναι το ίδιο.

Καθώς ο Κωσταντίνος Παντελεου - όπως έχουμε κάνει και άλλα πολλά πρώην στελέχη του δημάρχου- προέβη σε μία γενναία και αντρίκια απόφαση, αφού τους τα βρόντηξε κάτω και έφυγε από την δημοτική αρχή, αφού προφανώς, διαπίστωσε ότι πλέον κάτι δεν παει καλά με τον τρόπο που διοικείται ο Δήμος Λουτρακίου!

Εγκαταλείποντας μάλιστα την θέση του πλέον σημαντικού αντιδημάρχου, όπως είναι ο θεσμός του αντιδημάρχου τεχνικών υπηρεσιών και πολεοδομίας.

## ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 1821



**Η** Δημοτική Παράταξη “αλλάζουμε ΜΑΖΙ” πραγματοποίησε εκδήλωση μνήμης, στην κατάμεστη αίθουσα του υδροθεραπευτηρίου Λουτρακίου, την Κυριακή, 19 Μαρτίου 2023, για τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 25ης Μαρτίου 1821, η οποία στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία, έχοντας ως χαρακτηριστικά της γνωρίσματα, την Ιστορική Αλήθεια, τη Συγκίνηση και την Εθνική Υπερηφάνεια.

Συνδημότητες και Συνδημότες αφιέρωσαν τον χρόνο τους για να παρευρεθούν και να αποτίσουν φόρο τιμής στους γενναίους Ήρωες προγόνους μας, που πολέμησαν και έδωσαν τη ζωή τους για να απελευθερώσουν την Πατρίδα μας από τον ζυγό της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, Κεντρικός ομιλητής ο κ. Μελέτης Μελετόπουλος-Διδάκτωρ Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου της Γενεύης, Διδάκτωρ Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Αθηνών και Λυκείαρχης της Ιονίου Σχολής- ο οποίος ανέπτυξε

το θέμα “Την Ελλάδα που απελευθέρωσαν οι Έλληνες”, με υποδειγματικό τρόπο, που κράτησε αμείωτο το ενδιαφέρον του ακροατηρίου, τεκμηριώνοντας ότι οι Έλληνες ήταν αυτοί που μας χάρισαν την Ελευθερία μας και όχι οι ξένες-προστάτιδες δυνάμεις.

Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Πρόεδρος του Ομίλου Απογόνων Αγωνιστών 1821 κ. Κωνσταντίνος Πλαπούτας, ενώ ο δάσκαλος-ερευνητής και συγγραφέας κ. Νικόλαος Γεωργίου αναφέρθηκε, συνοπτικά, στη Μάχη της Περαχώρας, που έχει πλέον καθιερωθεί ως τοπική Εθνική Εορτή.

Επίσης, χαιρετισμό απύθυταν ο Βουλευτής ΝΔ Κορινθίας κ. Κωνσταντίνος Κόλλιας, ο Δήμαρχος Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων κ. Γεώργιος Γκιώνης και η επικεφαλής της μεζονος αντιπολίτευσης κα Μαρία Πρωτοπαππά.



## Σύμπαν, Γη, Άνθρωπος

Συνέχεια από το προηγούμενο..

**Φ**ίλοι αναγνώστες, Ο θεμελιώδης χαρακτήρας της ενότητας «χώρος, χρόνος, θάνατος» είναι έντονα αντιληπτός από τον άνθρωπο πριν ή όταν συμβεί ο βιολογικός θάνατος του ανθρώπου.

Οποιαδήποτε προσπάθεια του ανθρώπου να εμβαθύνει την έννοια του βιολογικού θανάτου προϋποθέτει να ξεκινήσει από το αμείλικτο δεδομένο του χώρου και του χρόνου (χωροχρονικό συνεχές) σε σχέση με την ύπαρξή μας.

Οι αντιλήψεις που έχουμε σήμερα άρχισαν να διαμορφώνονται την εποχή του Γαλιλαίου και του Νεύτωνα και ολοκληρώθηκαν από τον Αϊνστάιν. Μέχρι τότε επιστεύετο ότι η φυσική κατάσταση ενός σώματος είναι η ακινησία.

Η κίνηση ενός σώματος είναι αποτέλεσμα της επίδρασης πάνω του μιας δύναμης ώθησης, έστω και αν αυτή είναι η βαρύτητα (δηλαδή το G που ισούται με 9,81, η έλξη της Γης) όπως διατύπωσε ο Νεύτωνας. Άρα υπό συνθήκες ακινησίας, υπήρχε η απόλυτη θέση στον χώρο για κάθε πράγμα και για κάθε γεγονός. Ομοίως, επιστεύετο ότι μπορεί κανείς να είναι βέβαιος, χωρίς την παραμικρή αμφιβολία, για το χρονικό διάστημα μεταξύ δύο γεγονότων, αρκεί να το μετρήσει κανείς με ρολόι ακριβείας! Πίστευαν δηλαδή και στον απόλυτο χρόνο! Τα δύο αυτά μεγέθη, ο χώρος και ο χρόνος ήταν εντελώς διαφορετικά μεταξύ τους, αλλά και διαπλεκόμενα. Ακόμη και σήμερα, αυτή είναι η άποψη της κοινής λογικής των περισσότερων ανθρώπων.

Οι φαινομενικά εύλογες αυτές απόψεις της κοινής λογικής, λειτουργούν ικανοποιητικά όταν αφορούν στις μεμονωμένες συνθήκες κινήσεις των

αντικειμένων και των όντων γύρω μας. Όταν όμως έχουμε να κάνουμε με σύνθετες κινήσεις, με συμπαντικές αποστάσεις και με ταχύτητες που πλησιάζουν την ταχύτητα του φωτός, οι απόψεις αυτές είναι λανθασμένες και εντελώς άχρηστες. Είναι όπως η περίπτωση της Ευκλείδειας Γεωμετρίας, η οποία στον περιορισμένο χώρο που ζούμε.

Βλέπουμε επιπλέον ότι ο χώρος και ο χρόνος, όχι μόνο δεν είναι διαφορετικά πράγματα, όπως εθεωρείτο, αλλά μπορούμε κάλλιστα να πούμε ότι είναι δύο όψεις του ίδιου νομίσματος που είναι ο χωροχρόνος, και είναι συνάρτηση του διαλεκτικού ρυθμού του γίνεσθαι, δηλαδή της κίνησης. Η κίνηση, φίλοι μου, είναι η φυσική κατάσταση στο σύμπαν, διότι «Τα πάντα ρει»! Εάν υποθέσουμε ότι μηδενίζεται η κίνηση στο σύμπαν, τότε μηδενίζεται ο χωροχρόνος και βρισκόμαστε πλέον μπροστά στην έννοια της απόλυτης ακινησίας, του νιρβάνα, του ανεκδήλωτου της θεότητας. Φτάνουμε λοιπόν στη διαπίστωση ότι ο χρόνος και ο χώρος δεν μπορούν να νοηθούν χωρίς τα αντικείμενα και τα όντα που βρίσκονται σε σχετική κίνηση μέσα σε αυτά. Ούτε δε και τα τελευταία μπορούν να νοηθούν χωρίς χωροχρόνο. Ο χώρος και ο χρόνος δηλαδή διαπλέκονται με όλα τα δημιουργήματα και δεν είναι τίποτα άλλο και αυτά παρά δημιουργήματα, όπως και όλα τα άλλα μεγέθη στο σύμπαν.

Ας επανέλθουμε για λίγο, φίλοι μου, στο τρένο που τρέχει με 100 κλμ./ώρα. Εάν μπαλάκι του πιγκ-πονγκ αναπηδήσει δύο φορές.

Ιωάννης Θ. Σιανούδης

Συντ./χος καθηγητής ΤΕΙ-ΤΕΕ Ερασιτέχνης Αστρονόμος

Συνεχίζεται...



## Το μάθημα από μια συμφορά... Σεισμοί...

«Οι θνητοί στις συμφορές γρήγορα γερνάνε: Όμπρος»

Ο αληθινός πολιτισμός πρέπει να ταυτίζεται με τον ανθρωπισμό...

...Συμφορά: Η μεγάλη δυστυχία ή καταστροφή που πλήττει τους ανθρώπους ή ένα λαό.

Το μόνο σίγουρο, το μόνο φτάσιμο είναι ο θάνατος. Η αχαριστία του ανθρώπου και η αλαζονεία του, τα πάθη του, τον τυφλώνουν, τον ζαλίζουν και ξεχνά να είναι καθημερινά ευγνώμων, για το αγαθό δώρο, το θαύμα της ζωής μας, το ξαναθυμόμαστε σε μεγάλες συμφορές όπως ο σεισμός της Τουρκίας.

«Αν η μοναδική προσευχή που λέτε σε ολόκληρη τη ζωή σας είναι "ευχαριστώ" είναι αρετή», μας προτρέπει ο Μ. Έκχαρτ.

Όποιος δεν σκύβει το κεφάλι του στις μεγάλες συμφορές, όπως ο σεισμός της Τουρκίας, είναι «νικητής» της...

Η καρτερικότητα, η βοήθεια, η γενναία

προσφορά αγαθών είναι βάλσαμο στις πληγές και τις συμφορές των πληγωμένων.

...Μην περιγελάσεις τη συμφορά κανενός πληγωμένου, γιατί η τύχη είναι κοινή σε όλους και το μέλλον άγνωστο: Συμπόνοια!

Το 1981 ζήσαμε σε μικρότερο βαθμό τι σημαίνει σεισμός...

Θυμήσου: όταν η συμφορά, οι σεισμοί κοιμούνται, δεν πρέπει να τους ξυπνήσεις... Το να γλιτώνει κανείς ή ο ίδιος από τις συμφορές είναι το πιο γλυκό πράγμα, μια ευλογία, ένα θείο δώρο.

Ο παράδεισος ή η κόλαση που θα κτίσουμε στο μέλλον, παρ' όλα αυτά βρίσκεται στα χέρια μας, στις συνετές, ορθές επιλογές μας... «Και ο Θεός βοηθός μας». Ναι στη συμπόνοια!

«Να 'στε καλά με εκείνα που ο καθένας σας αγαπά δια βίου».



Γράφει ο **Δημήτρης Κ. Χρυσούλας**

## Η ελληνική δημοκρατία έχει ρίζες φιλοσοφικές

**Ε**ρωτηθείς ο Σωκράτης είχε πει: Ο πολιτικός λόγος δεν με βοηθά να εκφραστώ για τα κοινά. Αυτό που με βοηθά είναι μόνο η πράξη. Όποιος πολίτης διαβάζει πολιτική ιστορία από τη γένεσή της, κατανοεί πως υπάρχει στην ιστορία της ο «νόμος του διαφορισμού», τον οποίο έως σήμερα καμία εξουσία δεν κατάργησε. Και εξηγή. Το κόμμα που κερδίζει την εξουσία, γρήγορα ξεχνά τα όσα έλεγε στους πολίτες. Μπορεί να διατηρεί την ιδεολογία του, όμως με έναν έντεχνο τρόπο αφαιρεί κάθε πράξη τους. Στην εποχή του ο πατέρας του κομμουνισμού έλεγε: Τάζουμε λαγούς με πετραχήλια, δεν γίνεται αλλιώς η κατάκτηση της εξουσίας και όσοι μας κατηγορούν για ασυνέπεια των λόγων μας, είναι πολιτικώς κλίθιοι. Καμία εξουσία δεν είναι υποχρεωμένη να τηρεί τις υποσχέσεις της.

Ο Α. Χίτσκοκ έλεγε: «Ο άνθρωπος» θέλει να αυταπατάται και πιστεύει πάντα τις υποσχέσεις, διότι υπάρχει κάτι πιο δυνατό από το λογικό, η φαντασία. Με αυτή οι μάζες ανθυποβάλλονται και μεταφέρονται συλλογικά στο λαμπρό

μέλλον που σου περιγράφει η μαγευτική υπόσχεση. Σήμερα τα γεγονότα δείχνουν πως ο πολιτικός λόγος δεν είναι τόσο παντοδύναμος όπως στο παρελθόν και αυτό διότι δεν συνδυάζεται με πράξεις. Άρα «παίζει» με τον πολίτη ψεφοφόρο.

Προσωπικά και πέρα από τα γραφόμενα της παρακμής του πολιτικού λόγου, δεν αγνώω πως ο πολιτικός λόγος είναι γέννημα της Δημοκρατίας μας, είναι ο φορέας της λαϊκής θέλησης και όπως τα γεγονότα δείχνουν, είναι λίγα τα πολιτικά πρόσωπα που εργάζονται για το κοινωνικό σύνολο...



Γράφει ο **Β. Βεκούσης**

## Οι Ιατροί της Περιοχής μας

Αχρείαστοι να 'ναι

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝ. ΛΕΚΚΑΣ**  
VETERINARY DOCTOR  
**ΙΑΤΡΕΙΟ ΜΙΚΡΩΝ ΖΩΩΝ**  
Εμβολιασμοί - Θεραπείες - Επεμβάσεις  
Παροχή Υπηρεσιών - Φάρμακα  
Καποδιστρίου 50, ΛΟΥΤΡΑΚΙ  
τηλ. 27440-26206, 27440-26954 κιν. 693-2380664

**Δρ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Σ. ΛΙΑΡΑΚΟΣ MD, PhD, FEBO**  
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ  
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών  
Επιμελητής Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών  
Εξειδικευθείς στις Μεταμοσχεύσεις Κερατοειδούς  
E: vsliarakos@gmail.com / T: 6972 424606  
Αθήνα: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 (Hilton) - 11528  
T: 210 7241888  
Λουτράκι: Σολωμού 6 - 20300 / T: 27440 62494

**Μπελιβάνη Μαρία**  
Κτηνίατρος  
D.V.M. Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας  
Υψηλάντου 29, Λουτράκι  
τηλ. 2744 110075  
κιν. 6945 331638  
επισκέψεις κατ'οίκον  
e-mail: imacmaria@hotmail.com

**ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Α. ΤΟΠΟΛΙΑΝΑΚΗ**  
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ  
ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΡΟΔΟΥ  
Κατόπιεν ρεντεβού  
ΙΑΤΡΕΙΟ: ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 36 Πέμπτη: 17.00-20.30  
20300 ΛΟΥΤΡΑΚΙ Παρασκευή: 9.00-12.30  
ΤΗΛ.: 2744022181 17.00-20.00  
ΚΙΝ.: 697 6406282 Σάββατο: 9.00-12.30

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΕΦ. ΜΟΥΛΙΑΝΑΚΗΣ**  
ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ  
Πνευμονολογική Φροντίδα και έλεγχος  
**ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ**  
Κιν.: 6944-641444

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΝ. ΚΑΝΕΛΛΟΣ**  
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ  
ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 51 ΤΗΛ.: 27440 67637  
ΛΟΥΤΡΑΚΙ ΚΙΝΗΤΟ: 6944 691578

Μετεκπαιδευθείς στην ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ  
**Πρωτόπαπας Γεώργιος**  
Χειρουργός Οδοντίατρος  
Ελ. Βενιζέλου 55, Λουτράκι  
τηλ. 27443 01500  
6932602166 - 6995922554

“Με το γιατρό και τον παπά, φιλίες να μην πιάνεις, ο ένας σε θέλει να πονείς κι ο άλλος να ποθάνεις!”

**ΤΟ ΒΗΜΑ**  
Λουτράκιου - Περαχώρας  
Τοπική εφημερίδα  
Ιδιοκτήτης: ΠΑΛΩΦΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ  
ΛΟΥΚΑΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΚΔΟΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΣΠΥΡΟΣ ΠΑΛΩΦΟΣ  
ΓΡΑΦΕΙΑ: Πλατεία 25ης Μαρτίου 20 ΛΟΥΤΡΑΚΙ 20300  
ΤΗΛ.: 27440-21360  
ΤΗΛ./FAX: 27440 66575  
Κωδικός: 4017  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 1 ΕΥΡΩ

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ **ΑΦΙΟΚΕΡΔΩΣ**: ΠΑΝΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ - ΠΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΑΤΖΗΠΑΝΤΕΛΗΣ - ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΑΜΟΥ - ΠΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΠΑΝΑΓΟΣ - ΜΙΝΑ ΠΑΝΝΟΥΛΗ - ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΙΑΝΤΙΝΙΩΤΗΣ - ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΠΑΤΑΣ - ΠΑΝΝΗΣ ΣΙΑΝΟΥΔΗΣ  
**ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ** (Υπεύθυνος διαφήμισης και συνδρομών)  
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΒΛΑΣΣΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

Συνδρομή για ένα χρόνο: Ιδιώτων 20 ΕΥΡΩ  
Οργανισμών - Εταιριών Α.Ε. - Τραπεζών - Δήμων και Κοινοτήτων 70 ΕΥΡΩ. Η συνδρομή προπληρώνεται. Τα επόψυμα άρθρα δεν εκφοράζουν απαραίτητα τη γνώμη της διεύθυνσης Ηλ. Στοχειοθεσία - εκτύπωση: "Καταγράμμα" τηλ. 27420-29333

"το ΒΗΜΑ Λ-Π" online στο [www.enloutrakio.gr](http://www.enloutrakio.gr)

# Το ΕΣΠΑ

δεν αποδεσμεύει  
μόνο χρήματα

αναπτύσσει  
δυνατότητες

Σε 15.000  
σχολικές μονάδες  
γίνονται εκπαιδευτικές  
παρεμβάσεις

espa.gr

choose

Το ΕΣΠΑ επενδύει σημαντικά κονδύλια για να απελευθερώσουμε το ταλέντο μας και να ενισχύουμε τις δεξιότητές μας. Χιλιάδες πολίτες ωφελούνται βελτιώνοντας τις γνώσεις τους και αναβαθμίζοντας την επαγγελματική τους ικανότητα.

- 30.800 μαθητές συμμετέχουν σε προγράμματα μαθητείας
- 15.000 άτομα (16 - 66+) συμμετέχουν σε προγράμματα δεύτερης ευκαιρίας
- 97.000 φοιτητές/σπουδαστές/απόφοιτοι συμμετέχουν σε προγράμματα πρακτικής άσκησης
- 62.000 εκπαιδευτικοί αξιοποιούν νέες παιδαγωγικές πρακτικές
- 7.170 προγράμματα διά βίου μάθησης

Καθώς το ΕΣΠΑ 2021 - 2027 ξεκίνησε ήδη, το ΕΣΠΑ 2014 - 2020 ολοκληρώνεται φέτος με απόλυτη επιτυχία κατακτώντας πρωτίες στην απορρόφηση κονδυλίων



Ευρωπαϊκή Ένωση  
Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά  
και Επενδυτικά Ταμεία

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

